



弘扬丝路精神 讲好丝路故事

深化各国媒体的沟通合作

哈萨克斯坦总统广播电视综合体执行经理 尼古拉·埃奈拉奈

2013年,习近平主席在访问哈萨克斯坦期间首次提出“丝绸之路经济带”倡议。如今,共建“一带一路”已经成为一个十分重要的综合性体系,将我们联系在一起,极大促进各国经贸、技术和文化等各个领域的交流,其中包括深化各国媒体的沟通合作。

想实现更大发展,需要加强友好往来和互利合作。远亲不如近邻。作为中国的友好邻邦,哈萨克斯坦期待进一步推进共建“一带一路”框架下包括媒体合作在内的各领域合作。“一带一路”新闻合作联盟已经取得很好成绩,赢得广泛认同,未来必将获得更大发展。

创造更加良好的舆论环境

中国新闻社副总编辑 张雷

“一带一路”新闻合作联盟自2019年成立以来,已发展成为媒体间互联互通与高效合作的重要平台,连接共建“一带一路”国家和地区的全球信息平台,架设起共建“一带一路”沿线民众的情感丝路,成为促进中外民心相通的桥梁纽带。我们应聚合资源,打造多元联动传播的新格局。发挥主动交流的机制优势,协调共建“一带一路”国家和地区的企业、智库、民众、华侨华人以及国际多边机构等多元

主体,打造联动传播的新格局,促进国际社会的了解,推动共建国家和地区间的紧密合作。我们应强化联动,合力讲好丝路美好故事。通过联合采访、定制推送、新闻互换、融合共建等,更好呈现一批批“致富路”“连心桥”“发展港”等重大基础设施给当地民众生活带来的实实在在影响。我们应共同发声、协同发声,加强舆论引导,为共建“一带一路”向纵深推进创造更加良好的舆论环境。

制定面向未来发展的新战略

孟加拉国《金融快报》总编辑兼首席执行官 沙姆苏·胡克·扎伊德

疫情对世界各国产生了巨大冲击。面对当下的种种不确定性,我们需要做好准备,以更高的热情重新出发。国际局势的动荡不安,让部分共建“一带一路”国家和地区承受发展压力。“一带一路”新闻合作联盟应当更加积极作为,进一步加强合作。

我认为,“一带一路”新闻合作联盟应制定面向未来发展的新战略,在促进共建“一带一路”国家和地区的人文交流方面发挥更重要的作用。希望我们能够尽快就此展开更详细的讨论,我们也愿意为“一带一路”新闻合作联盟作出更大贡献。

搭建促进全球发展的文明之桥

古巴拉丁美洲通讯社社长 路易斯·冈萨雷斯

近年来,受新冠肺炎疫情延宕和世界经济下行的影响,一些媒体的可持续性和可信度受到更多关注和影响。“一带一路”新闻合作联盟第二届理事会会议召开,有助于推动全球范围内的新闻传播与交流合作。媒体应成为事实的传播者、文化交流的推动者,促进平等合作和相互尊重。“一带一路”新闻合作联盟为处于不同发展阶段的媒体加强协作发挥引导作用,鼓

励各成员加强联系,向受众传递积极信息和真实准确的新闻,促进民心相通。古巴媒体支持、欢迎共建“一带一路”倡议。作为拉丁美洲的主要通讯社,我们愿意积极推动交流合作,促进各国共同发展。尽管各国存在文化等方面的差异,但也可以通过共同利益和话题团结起来,有效利用数字技术平台和社交网络等,搭建促进全球发展的文明之桥。

丰富新闻界交流合作形式

吉尔吉斯斯坦《比什凯克晚报》第一副总编辑 妮娜·尼奇博洛娃

今年以来,共建“一带一路”框架下的重要成果——中吉乌铁路建设不断展开,为三国媒体同行创造了更多交流机会,也为“一带一路”新闻合作联盟提供了新的报道和合作潜力。成为“一带一路”新闻合作联盟理事单位,是巨大的信任,也是巨大的责任。人文交流是推动共建“一带一路”的重要支点,应高度重视各国民间友好往来,推动

共建国家和地区民心相通。我希望,未来“一带一路”新闻合作联盟各成员能在共建“一带一路”框架下,开展更多联合采访活动,进一步丰富新闻界交流合作形式。此外,我们应进一步密切青年交流,培育新一代媒体人。特别是应向他们传递构建人类命运共同体等理念,以共同创造美好未来。

提供更加优质的媒体服务

西班牙埃菲社国际关系部主任 埃米利奥·克雷斯塔

非常感谢有机会参加“一带一路”新闻合作联盟理事会。 “一带一路”新闻合作联盟促进了各国媒体之间的交流合作,为进一步扩大媒体信息共享与合作提供了新的契机,让我们能够为受众和相关客户提供更加优质的媒体服务。

我们欢迎本次新加入理事会的同事,也祝贺联盟理事会所提出的各项倡议。正是因为人民日报社及各方共同努力,才使我们今天有机会相聚一堂。期待未来进一步加强与各国媒体的联系。

提出具有前瞻性的远景规划

苏丹媒体与新闻服务网总编辑 贾麦勒·萨伊德

共建“一带一路”倡议有助于世界各国人民实现复兴和发展之梦。阿拉伯国家是历史上丝路文明的重要参与者,也是共建“一带一路”的天然合作伙伴。

我们注意到,截至今年12月,中国已经与21个阿拉伯国家及东盟签署了“一带一路”合作文件。阿中在

基建、能源等领域实施了200多个大型项目,惠及双方近20亿人民。共建“一带一路”倡议的实施及成果需要国际媒体的宣传和支持,我们应通过“一带一路”新闻合作联盟理事会等机制,提出具有前瞻性的远景规划,推动共建“一带一路”向既定目标迈进。

共同谱写媒体合作新篇章

五洲传播中心总编辑 井水清

“一带一路”新闻合作联盟成立3年多来,为促进共建“一带一路”国家和地区媒体交流合作发挥重要作用,成为响应共建“一带一路”倡议、弘扬丝路精神的重要文化交流平台,为共建“一带一路”插上了信息翅膀,传递了深厚友谊。2023年是共建“一带一路”倡议提出10周年。随着高质量共建“一带一路”不断深入,沿线各国人

民都充满了新期待。我们可以通过建设影像资料数据共享中心、共同举办丝路国际影像节活动、联合推出丝路传媒青年大使计划等,共同谱写媒体合作新篇章。相信“一带一路”新闻合作联盟理事单位和成员单位能够促进沿线国家和地区人民的相互理解信任,推动实现国相交、民相亲、心相通,助力建设更加美好的世界。

进一步拓展合作层次和广度

巴西《商业导报》发行人 马科斯·德奥利维拉

很高兴能够加入“一带一路”新闻合作联盟,成为这个“大家庭”的一员,并与来自世界各国的新闻媒体伙伴们共聚一堂。当今世界正处于动荡变革的关键时刻,诸多严峻风险挑战并存。我们要尽快从疫情中复苏,克服种

种困境,推动世界不断向前发展。“一带一路”新闻合作联盟成员也要团结一心、沟通合作。此次“一带一路”新闻合作联盟理事会会议的召开可谓是恰逢其时。我们希望延续此前好的合作机制,并在未来进一步拓展合作层次和广度。

为媒体合作提供独特平台

缅甸瑞丹伦媒体集团副主席 彭敏散

非常高兴能够成为“一带一路”新闻合作联盟的理事单位。共建“一带一路”倡议意义重大,“一带一路”新闻合作联盟为媒体携手发展提供独特平台。我们应加强沟通,让这一平台发挥更大作用。当前,年轻人希望获取更多信

息,以更全面地了解世界。我们需要正确地了解他人,这样才能够更好地成长。我相信,“一带一路”新闻合作联盟能够促进真实新闻的传播,从而帮助更多青年掌握客观信息,通过不断学习来建设更加繁荣的未来。

以公正报道促进交流发展

马来西亚《星报》媒体集团首席内容官 吴雪茹

当前,世界经济正在进一步复苏,开放和深入对话的重要性日益凸显。只有通过开放和深入对话,我们才能够加强合作,从而建立更加深入、更加牢固的关系。媒体需要负起责任,以公正报道促进交流发展。作为马来西亚重要的新闻报纸和媒体集团,我们深知媒体在传播信息、增进互信和建立共识等方面

发挥着至关重要的作用,也深信互联网将帮助我们更好地促进交流、满足更多受众的新闻需求。马来西亚支持共建“一带一路”倡议,支持东盟地区深化媒体合作与协作交流。“一带一路”新闻合作联盟为包括东盟国家在内的各国媒体搭建了桥梁。很荣幸成为新闻合作联盟理事单位,期待与各国同行进一步深化交流合作。



尼古拉·埃奈拉奈



埃米利奥·克雷斯塔



张雷



贾麦勒·萨伊德



沙姆苏·胡克·扎伊德



井水清



路易斯·冈萨雷斯



马科斯·德奥利维拉



妮娜·尼奇博洛娃



彭敏散



吴雪茹

本版统筹:李晓宏

版式设计:蔡华伟

本版责编:韩秉宸 陈尚文 李欣怡